

Банкрот хитрит, а надо отвечать

Об этом говорят

Одна из последних новостей: вклады, что были на сбернижках до 1992 года, увеличиваются аж в три раза. Такова воля президента, правительства. Поистине — царь испугался, издал манифест, мертвым — свобода, живым...
Живым сложнее: ведь цены увеличились в тысячу и более раз и продолжают увеличиваться. Так, что увеличение вкладов в три раза — видимость, фантом, блеф.
Несколько слов о тех вкладах. По некоторым оценкам, в 1990 году примерно на один триллион рублей произведенного в СССР внутреннего национального продукта, приходилось около 800 млрд. рублей частных сбережений. Таким образом, дефицит госбюджета, включая, прежде всего, расходы предприятий, финансировался через долги населе-

нию по вкладам, а не через девальвацию денег. По сути дела, это были инвестиции.
С отпуском цен и началом обвального снижения покупательной способности рубля сбережения граждан фактически конфисковали и внутренний долг тем самым денонсировали. При этом национальное богатство, созданное под кредиты вкладчиков и налоги всех граждан, было перераспределено в пользу тех лиц, которые в результате обесценивания рубля и допущенных реформаторами спекуляций захватили огромное количество имущества и валюты, повысили личные денежные доходы, скупили по дешевке приватизированные чеки и приватизировали тем самым чужие средства производства, выделенные не им, т. е. перераспределенные сбережения превратились в товары и валюту — соб-

ственность весьма малой части населения страны и перестали быть источником кредитования и инвестиций.
Государство по отношению к вкладчикам превратилось в банкрота. Вот что пишет об этом «Независимая газета»: «Между тем долги в порядочном обществе отдадут. Поэтому, как практикуется во всем цивилизованном мире не одну сотню лет, банкрот либо должен сесть в долговую яму, либо расплатиться своим имуществом. Имущество у государства еще имеется. Не все приватизировано или уваровано...
Эти вклады должны быть оплачены государственным имуществом в виде акций и других ценных бумаг. Причем рубль за рубль...»
И. КАЙГАРОВО.



О ФИРМА «САЯНСТРОЙ»: 300 СТРОК НОВОСТЕЙ

Выполнено за год

Для строительной фирмы «Саянстрой» 1993 год был сложным. Но несмотря на трудности, задание выполнено с честью.
Жилые дома и производственные корпуса — наглядное подтверждение тому.
ИТОГИ, ВОТ ОНИ:
1. Введено в эксплуатацию объектов жилья и соцкультбыта — 33,8 тыс. кв. метров.
2. Осуществлен пуск корпусов № 7-8 «Юг» на Саянском алюминиевом заводе, мощность электродуговых печей составляет 51,8 тыс. тонн алюминия в год.
3. Продолжается поэтапный ввод в эксплуата-

- цию важных объектов САЯНАЛА:
- литейный цех главного корпуса (со всеми вспомогательными помещениями) выдает первую продукцию;
 - административно-бытовой корпус;
 - станция регазификации;
 - ПАНДУС — сооружение для подачи жидкого топлива в литейный цех:
 - склад аргона;
 - заготовительный стан;
 - металлургическая лаборатория;
 - склад шлака.
 - 4. Освоена и успешно применяется в строительстве технология возведения монолитных железобетонных конструкций (силовос).
 - 5. Открыт бассейн «Альпе паруса», где предусмотрено все: сауна, массажная комната, подготовлены приспособления для гидромассажа и других водных процедур.
 - 6. В г.г. Ачинске и Балахта Красноярского края приступили к выполнению работ вахтовым методом высококвалифицированные специалисты фирмы «Саянстрой».

СТРОЯТСЯ БАНКИ
«Фирма Саянстрой» начала реконструкцию кафе «Романтика». После окончания работ здесь будет филиал ФКБ «Саяны».
Еще один банк (сберегательный) будет воздвигнут этой организацией между девятиэтажками, там, где была несвододная олка.
Работы на этом объекте тоже начаты.

О САЯНОГОРСК: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Самое загадочное явление в природе — это Человек. Невозможно познать окружающую нас действительность, не познавая Человека. И в тоже время, изучая и понимая себя, Человек открывает мир, те законы, которые создают мир и управляют им. Каким образом, с помощью каких приемов и способов можно еще лучше познать себя и Вселенную? Как найти свое место в этом мире? В век социальных потрясений, экологических катастроф, информационного бума каждому из нас нужно, прежде всего здоровье. Много ли нам известно о механизмах снятия психоэмоциональных напряжений? Какое лекарство действует эффективнее и при этом не вызывает побочных явлений? Эти и другие вопросы обсуждались на Республиканской конференции, посвященной энергоинформационным явлениям народного целительства. Кон-

КОНФЕРЕНЦИЯ УФОЛОГОВ

ференция проходила у нас в Саяногорске и была организована Уфоцентром «Космография». Центр уже продолжительное время действует в нашем городе. Его члены бионетриками, парапсихологами, медиумами различных специальностей — наболен богатый, можно сказать, уникальный опыт в этой области. Вот почему возникла потребность в проведении такого рода мероприятия.
Большую работу по подготовке и проведению конференции провел организационный комитет, в состав которого вошли Л. Е. Вахарева — директор Уфоцентра «Космография», А. С. Силантьева — оператор-биоэнергетик; О. В. Габов — председатель клуба экстрасенсов; А. В. Борисова — инструктор по медитативному аутотренингу; Л. М. Хряпко — биоэнергетик-массажист; Т. А. Дидик — оператор-биоэнергетик. Заботливыми спонсора-

ми конференции выступили фирма «Интерго» в лице директора С. М. Козленко, заместителя директора С. Б. Молодиной и фирма «Вита» в лице директора В. М. Шуднева.
На конференции прозвучали не только доклады и сообщения. Здесь демонстрировались биоэнергетические эффекты, сеансы гипноза, шел оживленный обмен мнениями. Собрание завершилось дружеским общением и выслушали Л. Е. Вахарева, А. С. Силантьеву, Ф. Г. Максимову, Г. П. Попову, М. М. Гогинского, Н. М. Поикуратову, С. Ф. Бурмакина.
Принято обращение к Министерству здравоохранения Республики Хакасия. Активным участникам конференции вручены памятные подарки.
Наш корр.

Февральский Вернисаж

В фойе здания городской администрации развернута выставка творческих детских работ учащихся Саяногорской детской художественной школы.
Эта выставка удачно сочетается с выставкой творческих работ педагогов этой школы, которая размещена здесь же.
«Выставка очень понравилась. Нисколько не жалею о затраченном времени. Очень рада, что в нашем городе есть школа, где дети с помощью талантливых преподавателей могут выразить свои способности и таланты. С удовольствием отдаю своего ребенка в вашу школу. Большое спасибо за все доброе и прекрасное, что мы могли здесь увидеть. Надеюсь, что эта выставка не последняя.»
Эти слова из книги отзывов, на наш взгляд, эмоционально и в тоже время точно выражают мнение многих посетителей об этом вернисаже.

* ВЕЛИКОМ ПОБЕДЕ — СЛАВА

Легендарная Шепетовка

Название этой железнодорожной станции пошло в плоть и кровь каждого советского человека, так как оно было связано с жизнью любимого писателя Николая Островского и героем его романтического романа Павкой Корчагиным «Как закалялась сталь».
И поэтому не случайно воины 60-й армии генерала И. Д. Черняховского перед боем пронесли клятву словами Павки Корчагина: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за подленькое и мелочное прошлое и чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Там, под Шепетовкой, бойцы 60-й армии 1-го Украинского фронта умирали именно за это. 11 февраля 1944 года советские войска овладели Шепетовкой — важным узлом железных дорог.

Я полагаю, что это все надо читать

Как много нового, порой приятного, а иногда удивительного появилось в нашей жизни. Возникает такое ощущение, что ты не живешь, а смотришь бесконечный телесериал, в котором сам же участвуешь. Однако отведена тебе — увыв — не главная и даже не второстепенная роль; огромное количество людей обречены быть статистами. И каждому выпадает случай бросить реплику, выразить свое мнение по той или иной проблеме. И самым главным сегодня, как впрочем, и в другие времена, остается вопрос: «Что делать?» И попросила ответить на этот вопрос господина Кувалда — скромного издателя и книготорговца.

— Владимир Александрович, так что же нам делать?

— Я полагаю, надо больше читать, еще больше думать, анализировать, сопоставлять и как можно меньше пить, особенно чужеземный напиток, и по возможности не курить. Такая методика приемлема при подходе к производственным или коммерческим проблемам, к политическим, семейным и т. д.

— Уж очень Вы конкретно отвечаете на такой обширный вопрос, можно сказать, дежурный вопрос. А какую книгу лично Вы читаете в настоящее время?

— Не удивляйтесь — читаю сразу две. Историю России для детей Александры Осиповны Ишимовой и книгу Льва Гумилева «Русь и Великая Степь».

▲ ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР

— И как Вам нравится возвращаться в детство? Это ведь далеко не каждому удается.

— Ну, ну... смеетесь, а я и Вам советую последовать моему примеру. Почему? Книжка Ишимовой впервые была издана еще при жизни А. С. Пушкина. А люди, граждане нашей страны, родившиеся после 1917 года, ее не видели и не знали. Вы помните например, как называли русского царя Николая I в советских учебных историях?

— Да, помню — Николай Палкин, а Россию, к месту заметить, жандармом Европы.

— Ну вот — мы с Вами учились по одним учебникам. А в книге Ишимовой о нем, о его делах говорится в непривычном для нас, доброжелательном тоне. Это запоминается и заставляет задуматься над тем, что же было раньше и что происходит сейчас, на наших глазах.

— А что происходит на наших глазах? Создается новая история России. Как принято выражаться — идет процесс, который кем-то принимается, а кем-то отвергается.

— Совершенно верно. А вам не хочется узнать, благодаря каким процессам Русь превратилась в Россию? Что собой представляла Россия сто лет назад? А сегодня?

— Естественно, хочется. Так ответит всякий мыслящий человек.

— Надо почитать книгу Гумилева. И даже не просто почитать, она довольно трудно читается, а периодически к ней возвращаться. Так же как и произведениям Карла Маркса, Ленина. Вы не забыли, кто такой Карл Маркс?

— Шутить извольте, Владимир Александрович...

— Извините, получилось не очень удачно. Я то хочу сказать вот что: когда Карл Маркс создавал свою теорию, которую наши деды и отцы пытались на практике применить, он, конечно же, проработал большое количество первоисточников. Другими словами — прочитал много книг. А время идет, знания продолжают появляться все новые и новые книги, и, естественно, запрещенные ранее авторы. Например, Фрейд, Гумилев, Вебер, Бердяев, Фромм Гэлбрейт...

— О! Вы демонстрируете удивительную эрудицию. Я рада за Вас.

— Спасибо, и, несмотря на Вашу иронию, я закончу свою мысль: у нас, людей, живущих в конце 20-го века, очень много информации для размышления о том, что же делать? Только с проблемой — думать, соизмеряя свой идеал с реальным и настоящим. Читай побольше и поменьше, но у меня сложилось такое впечатление, что Президент и его протектор Гайдар ничего, кроме краткого курса Истории КПСС не читали и не желают читать.

— Что-то Вы стали задавать мне много вопросов, хотя это моя prerogative. Ну, да ладно — сами задайте, сами и отвечайте.

— Так вот — народ превращается в население, когда забывает свое прошлое, свою историю. И я человек среди советского населения и сам я — человек советский и не всегда я покупаю новую книгу, когда случай ставит меня перед выбором: купить книгу, либо посечное пирожное. А где можно купить литературу, которую Вы предлагаете нашему населению?

— Секция книжной торговли находится в магазине «Уют», а магазин расположен в Заводском микрорайоне. Здесь покупателю предлагается широкий ассортимент промышленных и продовольственных товаров. А для ценителей книг мы предлагаем следующее: 13-го и 31-го числа каждого месяца любую книгу у нас можно приобрести со скидкой в 10 процентов. И надо добавить, что наши книги дешевле, чем в других торговых точках. Выбор литературы — богатый. Так что заходите, не бойтесь.

Зависала Н. ЧЕКАЛОВА.

РОС

(Реклама, объявления, справки)

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ



АО «САЯНСТРОЙ» ПРЕДЛАГАЕТ принять участие в строительстве крупнопанельного жилого дома № 6 Советского микрорайона г. Саяногорска на долевой основе.

Мы предлагаем квартиры улучшенной планировки в новом крупнопанельном строящемся доме серии III-97.

Дом вводится в декабре 1994 г. По желанию заказчика мы можем предложить 2, 3, 4, 5, 6-ти комнатные квартиры.

Опытные архитекторы разработают интерьер в соответствии с Вашими вкусами. Оплатив 100 проц. стоимость квартиры, Вы застрахуете себя от уплаты инфляционного коэффициента.

Спешите решить Вашу жилищную проблему. Текущие цены подтверждены инфляционным индексом.

Построенные на Ваши средства квартиры — это Ваша собственность на недвижимость уже в 1994 году.

Справки о стоимости жилья и условиях участия в строительстве можно получить по телефону в г. Саяногорске 79-5-82.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС К СОТРУДНИЧЕСТВУ!

МЕНЯЕМ ЧАСТНЫЙ ДОМ, полезная площадь 53 кв. м., с. Белый Яр Алтайского района, 18 соток, сад, баня-времянка, водная скважина, сарай — на 2-х комнатную приватизированную квартиру в г. Саяногорске.
Обращаться: телефон посредника 2-36-28.

МЕНЯЮ ДОМ из двух комнат, имеется рубленый хлев, времянка, навесы, 46 соток земли в п. Шарып Шумского района — на 2-х комнатную квартиру в Саяногорске.
Обращаться: п. Майна, Набережная, 29-2.

МЕНЯЮ ДАЧУ на Ай-Дае, общество «Зеленая горшка» и капитальный гараж — на грузовой автомобиль.
Телефон посредника: 2-31-57.

МЕНЯЮ 3-х комнатную квартиру на 1 этаже и видеомониторфон-двойка на:
1. 3-х комнатную квартиру улучшенной планировки,
2. 2-х комнатную и 1 комнатную квартиры,
3. 2-х комнатную и автомобиль «Москвич», «Жигули».

Обращаться по телефону: 79-6-46, в рабочее время, (2-1)

Разменивается 4-х комнатная приватизированная квартира в пятиэтажном доме, на третьем этаже с телефоном, солнечная сторона — на 2-х комнатную и однокомнатную квартиры. Возможны варианты.
Обращаться: г. Саяногорск, 4-35-8 или по тел. 4-53-22, в любое время.

Гумилев продан

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в п. Майна по ул. Гагарина с надворными постройками, летней кухней, баней, гаражом и садом и комплект для постройки дома из леса.
Обращаться: п. Майна, ул. Диньгорская, 40, после 17.00.

ПРОДАЮ ТЕЛЕФОН с АОН, версия «Русь-10с».
Обращаться: Саяногорск, тел. 2-35-20.

ПРОДАЮТСЯ: КамАЗ-5410 — 7 млн., полурицеп КамАЗ — 2 млн., прицеп КамАЗ — 2 млн. (Возможна передача в аренду или обмен на квартиру).

ПРОДАЮТСЯ: Кабина КамАЗ-5410 61у — 500 тыс. руб., двигатель ЯМЗ-238 — 700 тыс. руб., поршневая ЯМЗ-238 (гильзы, поршни, кольца, резинки) — 200 тыс. руб.; КПП МАЗ — 250 тыс. руб.; 200 тыс. руб.; КПП УАЗ — 900 тыс. руб.; КПП УАЗ 61у — 200 тыс. руб., раздатка УАЗ 61у — 200 тыс. руб., передний мост УАЗ 61у — 600 тыс. руб., задний мост УАЗ 61у — пара УАЗ на 41 руб., тенд УАЗ — 100 тыс. руб., пара УАЗ — 50 тыс. руб., 100 тыс. руб., карданный вал УАЗ — 50 тыс. руб., автошины КамАЗ — 70 тыс. руб.

Обращаться по тел. 79-7-88.

Продается новый мотор на «Планету-5». Первой комплектации, с документацией, с выхлопной и ценью. Цена по договоренности.

Продается 61у телевизор «Каскад», черно-белое изображение, экран 61. В хорошем состоянии. Цена — 80 тыс. рублей.
Обращаться: г. Саяногорск, 2-16-35

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ЧЕРЕМУШЕК

ГАЗЕТА «ДЕЛОВОЙ САЯНОГОРСК» принимает различные объявления от частных лиц и предприятий — оплата наличными и по счету. Работает служба знакомств. Вам не нужно ехать в редакцию — достаточно обратиться в «Диспетчерскую» ЖЭУ-3.

Здесь же Вы можете всегда приобрести нашу газету с программой ТВ на неделю.
Телефон для справок: 3-21-96.

ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ.

МП «Литера» (типография) принимает заявки на изготовление бланочной продукции на бумаге изготовителя.
Обращаться: п. Майна, Административный центр, 4, в рабочее время.



ЧАСТНОЕ профессиональное училище «РЫСЬ» проводит очередный набор учащихся в группу — ЭЛЕКТРОСВАРЩИК-ГАЗОРЕЗЧИК. Практические занятия проводятся на полигоне учебного заведения. Срок обучения — три месяца. Адрес: г. Саяногорск, СВЭМ, 4 этаж, ЧПУ «Рысь»; г. Саяногорск, бюро труда и занятости населения.

УВАЖАЕМЫЕ САЯНОГОРСЦЫ

ЗАНЯТИЕ с очередной группой ОЗДОРОВЛЕНИЯ (избавление от лишнего веса, изучение секретов общения, умение владеть собой и избавление от комплексов неполноценности) проводит опытный методист-психолог

КОРЧИНСКАЯ Галина Алексеевна.
Занятия начинаются 17 февраля в 19 часов в школе № 7 (8 микрорайон).
Телефон для справок: 2-02-21.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ на ремонт пишущих машин любых марок, а также калькуляторов и бухгалтерских автоматов «Роботрон» и «Аскота».

Заявки принимаются по телефону: 2-28-27, в пятницу с 13.00 до 18.00 ч., в воскресенье в любое время.

ВЫ СОБРАЛИСЬ ШИТЬ, а швейная машинка не работает, не работает!
Звоните: 3-21-45.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю глубокую признательность и благодарность родным и друзьям, всем, кто оказал помощь в похоронах трагически погибшего ЕФАНОВА Вячеслава Григорьевича. Особенно низкий поклон коллективу службы маркетинга фирмы Саянстрой и его руководителю Л. Н. Неклюдову.

ЖЕНА.

